
Сучасні соціологічні теорії 

Дисципліна  «Сучасні соціологічні теорії»   є   нормативною   навчальною   

дисципліною, розробленою для   освітньо-професійної   програми   бакалаврського   рівня  

«Прикладна соціологія» зі спеціальності 054 «Соціологія», яка викладається у  3 семестрі в 

обсязі 4 кредитів за Європейською Кредитною Трансферною Системою (ECTS). 

“Сучасні соціологічні теорії.” є навчальною дисципліною, яка зорієнтована на 

проблематику, тенденції та напрямки розвитку сучасної соціологічної теорії, методологічні 

дискусії щодо епістеміологічного статусу теорії в сучасній соціології.  

“Сучасні соціологічні теорії” є навчальною дисципліною, яка зорієнтована на 

проблематику, тенденції та напрямки розвитку сучасної соціологічної теорії, методологічні 

дискусії щодо епістеміологічного статусу теорії в сучасній соціології. Навчальна 

дисципліна «Сучасні соціологічні теорії» має на меті розкрити основні концептуальні 

засади сучасних соціологічних теорій, специфіку новітнього розвитку теоретичної 

соціології, ознайомлення зі змістом найбільш впливових ідей сучасної соціології та 

соціальної теорії, зокрема, світ-системного аналізу, теорії комунікативної дії, 

структуралізму та постструктуралізму, неофункціоналізму, системної теорії, теорій 

синтезу, тенденцій розвитку соціології доби постмодерну. Також у навчальному курсі 

представлені погляди представників логічного позитивізму та постпозитивізму, їх вплив на 

методологію та розвиток науки й теоретичного знання. В рамках курсу здійснено 

систематизацію сучасних соціологічних теоретичних концепцій та соціологічної 

проблематики за національними школами в соціології. 

Особлива увага у курсі приділена розвитку соціології в Україні на сучасному етапі. 

Метою вивчення дисципліни «Сучасні соціологічні теорії» є розвиток знань і 

уявлень про зміст та науково-теоретичний статус найбільш впливових парадигм та 

концепцій суспільства, створених у кін. XX та на поч. ХХI століття; аналіз ключових 

проблем сучасної теоретичної соціології та основних підходів до їх розгляду; встановлення 

причин виникнення та закономірностей розвитку провідних соціологічних напрямів 

досліджень; компаративний аналіз сучасних соціологічних теорій, визначення їх 

методологічних принципів та епістеміологічного потенціалу; вивчення логічної структури 

теорій суспільних змін; отримання знань, необхідних для аналізу соціально-історичної 

обумовленості розвитку людства. 

Завданнями вивчення дисципліни є: 

 аналіз основних етапів еволюції сучасної теоретичної соціології; 

 формування здатності до соціологічної рефлексії;  

 виявлення філософсько-методологічних засад сучасних соціальних теорій; 

 формування уявлень про основні онтологічні та епістемологічні проблеми сучасної 

теоретичної соціології. 

 застосування поглиблених теоретичних знань, навичок та вмінь для організації 

самостійних наукових досліджень у навчальному процесі та аналітичній діяльності. 



 формування, розвиток та поглиблення навичок аналітичного й критичного 

мислення. 

 здатність до критичного сприйняття, узагальнення, аналізу професійної інформації, 

постановки мети та вибору шляхів її досягнення;  

 здатність використовувати базові теоретичні знання, практичні навички та вміння 

для участі у наукових та науково- прикладних дослідженнях та аналітичній 

діяльності.   

Загальний обсяг дисципліни: 4 кредити, 120 годин: 64 ауд.год, 32 год. - лекції, 32 год. – 

семінари, 56 год. - самостійна робота.  
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